2022-2023学年第2学期2022级
《计算机基础及应用2》期末考试的说明
《计算机基础及应用2》是哈尔滨师范大学非计算机专业公共必修课程。本学期由计算机科学与信息工程学院承担教学任务的2022级《计算机基础及应用2》课程，全部实行无纸化考试。具体安排如下：

1、考试时间

2023年6月12日至25日，其中江南校区考试时间为第16教学周（6月12-16日），江北校区为第17教学周（6月19-21、25日）。考生按规定时间和地点进行无纸化考试。详见附件《2022-2023-2计算机基础及应用2期末考试时间安排》。
2、考试地点

江北校区考试地点分布在行知楼E区二楼和三楼机房以及A区五楼和六楼机房
江南校区考试地点在田家炳楼六楼机房

3、对考生要求

①所有学生必须在规定时间和地点参加考试，未按时参加考试的一律按旷考处理，记0分。
②考试时必须携带本人居民身份证和学生证参加无纸化考试，无证不得参加考试。
③每场考试时间期限为90分钟，其中答题时长为70分钟，考试开始后半小时不得进入考场，考试时间截止，未达到答题时长的强行交卷。
4、监考教师

①监考教师由计算机学院和考生所在学院共同安排。请各学院按《2022-2023-2计算机基础及应用2期末考试时间安排》要求的时间和人数指派监考教师。
②计算机学院的技术监考负责考试时学生机器软硬件故障的处理和其它与考试软件相关的技术性工作并协助监考教师共同维持考场纪律。
③学生所在学院派出的监考教师负责学生证件的审核、考生签到、维持考场纪律等工作。
④任何监考教师不得回答学生提出的与考试内容或答案有关的问题。

⑤考试必须在双方监考教师共同监考下进行，任何一方监考教师未到，考试不得开始。

⑥无纸化考试（机试）期间，双方监考教师必须准守学校相关制度，不得徇私舞弊。（考场设有监控装置，可对考生和监考教师的行为进行全程跟踪，必要时可调看取证）。
5、考场纪律

学生考试期间所有违纪行为，必须依据哈尔滨师范大学相关规定上报学校有关部门处理。因无纸化考试的特殊性，除必须遵守学校的考场纪律外，依据教育部《国家教育考试违规处理办法》等文件要求，特别强调以下注意事项：
(1)不准携带移动通信设备进入考场：手机务必关机并装入包中，放在考试机房门口设置的物品台上，不得带入考场，考试过程中发现随身携带手机入场即按违纪处理。
(2)不准携带任何书籍（资料、纸张）进入考场：入场前考生将所携带书、本、条、单，放在考试机房门口设置的物品台上，不得带入考场，开考后发现即按违纪处理。
(3)不准将MP3，U盘、平板电脑等移动存储设备带入考场，开考后发现即按违纪处理。 
(4)开考前考生要认真检查清理自己使用的机器周围和座位周围以及键盘下是否有与考试有关的一切物品，考试开始后发现按违纪处理。
(5)开始考试后不得交头接耳，有问题举手问老师。在考试过程中旁窥、交头接耳、互打暗号或者手势的按违纪处理。
(6)严禁对试题抄写、拍照、录像，如有发现按违纪处理。
(7)考试期间不得私自更换计算机，确因机器故障，考生必须举手向监考教师示意，经监考教师确认后和管理人员联系后，给考生指定新机器并报服务器值机教师备案。考试期间如发现考生互相换座，按传统考试的互相换卷违纪处理，监考老师必须立即制止并上报教务部门。
(8)考试中应保持考场安静，考生不得向监考教师询问试题题意，不得要求监考人员、技术监考人员解释试题或操作计算机，遇到异常情况和问题时（如因系统原因或试题有误），可举手向监考人员询问，不得询问其他考生。
(9)考生应该按照考试管理系统的提示进行考试，不得擅自进行冷、热启动、复位及其他与考试无关的操作，违规操作造成的后果责任自负。考生未经监考教师允许不得私自关闭计算机，因考生私自关机造成考生数据丢失的，责任考生自负。
(10)考生违纪使用移动存储设备，造成机器或网络故障的，除报送教务处按违纪处理外，同时报送学校实验设备相关管理部门处理。
(11)考生不得从事任何对计算机有害操作，如果发生损害机器行为，除报送教务处按违纪处理外，同时报送学校实验设备相关管理部门处理。
(12)在考场或者考场周围禁止的范围内，喧哗、吸烟或者实施其他影响考场秩序的行为的按违纪处理。
2023年5月21日

